

聚海右英才·兴中医康养

# 济阳区中医药文化市集点亮夏夜健康生活



本报6月26日讯(通讯员 宋怡璇) 6月23日晚上,济阳区绿城春风里广场灯火通明、人流如织,“聚海右英才·兴中医康养”中医药文化市集成功举办。作为济南市“扁鹊故里 康养济南”品牌的区级活动,本次市集融合了名医义诊、养生体验与文化科普,为市民带来了一场别开生面的夏夜健康文化盛宴。

活动现场,济阳区各级医疗

机构的中医专家们现场“摆摊”,为居民提供一对一的把脉问诊、健康咨询、针灸体验和用药指导,吸引了众多市民排队咨询。

现场精心安排了多项沉浸式体验,让市民零距离感受中医药的魅力。养生茶饮飘散着醒神汤等夏季特调的香气,市民在品尝中了解药食同源的理念;手工制作人气火爆,家长与孩子一起辨识中药材,亲手制

作内含艾叶等药材的驱蚊香囊,数百份香囊发放一空;养生操教学处,工作人员带领大家习练简单易学、刚柔并济的八段锦,吸引众多市民跟随;文化展示区则通过展板、中药标本等,生动呈现着中医药的历史智慧与现代应用价值。市民们穿梭其间,沉浸式体验着中医药文化的博大精深。

“专家不仅耐心解答了我的



▲中医药文化市集现场人头攒动。

◀为居民提供一对一的把脉问诊。

用药疑问,还教了不少实用的养生知识,更难得的是让孩子现场跟着老师学习了八段锦,这趟来得真值!”带孩子前来体验的张先生说。

活动现场特别设置人才展示区,推介了本地中医药服务资源,体现了挖掘基层特长医师,建立“中医药人才库”的创新举措。

本次活动既是对第三届济南海右人才节号召的生动回应,也

是区卫生健康局推进人才强区战略的具体实践,中医药文化正悄然成为济阳夜间经济中一道独特的“健康风景线”。下一步,济阳区卫生健康局将深耕人才沃土,持续优化服务生态,以高质量人才工作助力卫生健康事业发展,深挖优质中医药资源潜力,筑牢全周期健康保障,让中医药智慧持续守护群众安康、赋能区域高质量发展。

## 一面锦旗背后的“城管温度”

济阳城管精准帮扶助异乡商户安家立业

通讯员 苏青华 庞新莹

“初来乍到两眼一抹黑,多亏了城管同志手把手帮忙,店才能这么快开起来。”近日,在济阳区城管局济北中队楼前,火锅店老板郭先生握着城管队员的手连连道谢,并送上了一面印有“严格执行文明典范,情系百姓排忧解难”字样的锦旗。

怀揣着创业梦想的郭先生选择在济阳开设一家特色火锅店。然而初到异地,面对装修许可、垃圾清运、牌匾规范等一系列繁杂手续,他无从下手。正当郭先生一筹莫展之际,济北中队执法队员在日常巡查中了解到他的困难,主动上门提供帮助,化解了他的开业难题。

了解到郭先生的难题,执法队员凭借丰富经验,详细告知郭先生办理营业执照的具体流程、所需材料以及办理地点,并贴心地提醒他提前准备好相关资料,避免跑冤枉路。在执法队员的指导下,郭先生顺利完成了营业执照的办理,迈出了关键第一步。

在后续装修过程中,执法人员持续跟进。针对店面装修垃圾清运难题,执法队员及时告知郭先生建筑垃圾清运的相关规定和要求,推荐正规的清运公司,并指导其规范设置临时堆放点,确保装修垃圾不随意堆放、不影响市容市貌和周边居民生活。



商户郭先生向济阳城管赠送锦旗。

针对餐饮行业关键的厨余垃圾问题,队员上门手把手指导郭先生正确分类,明确分类标准和收运要求,设置分类垃圾桶,并协助他联系了厨余垃圾收运单位,保障厨余垃圾得到妥善处理,助力城市环境卫生和资源回收利用。

作为店铺的“门面”,广告牌匾安装规范也至关重要。执法队员依据相关标准,对郭先生店铺广告牌匾的尺寸、材质、安装位置等提供专业指导,确保美观大方又符合城

市管理要求,为城市的街景增添一抹亮色。

在执法队员的悉心帮助下,郭先生的火锅店顺利开业。为了表达谢意,他特意制作了一面锦旗送到济北中队。一面锦旗,一份肯定,更是一份责任。济阳区城管局济北中队将持续擦亮“温暖城管”品牌,用实际行动为商户排忧解难,为济阳城市发展和营商环境优化注入城管温度,让城市管理既有力度更显温情。

通讯员 陈浩

6月19日,济南市济阳区新市镇肉兔养殖基地暨山东大学乡村振兴研究中心工作站揭牌仪式在盛家村隆重举行,活动现场济南市济阳区欣盛农业专业合作社、济南欣盛兔业有限公司正式揭牌成立,盛家村获授“山东大学乡村振兴研究中心工作站”牌匾。一个个鲜活的合作案例,生动诠释了这座农业乡镇以人才振兴撬动乡村振兴的实践路径。近年来,新市镇聚焦引育用留全链条,促进人才与产业深度融合,为乡村振兴注入强劲动能。

校地合作搭平台,智汇乡村促发展。新市镇与山东大学乡村振兴研究中心深度合作,依托山东大学资源和学科优势,组建专家团队深入田间地头,根据盛家村实际情况逐项测算投入成本、市场前景,制定发展规划以及绿色种植、特色养殖产业提升方案。除山东大学外,新市镇还与山东农业大学等3所高校签订社会实践基地协议,通过利用高校自身的科研和人才优势,为新市镇提供了强有力

技术支持和人才保障。精准引才破瓶颈,产业升级添动能。针对畜牧人才结构性短缺问题,在前往聊城等地学习先进经验的同时,积极引进中国畜牧业协会兔业分会副会长、山东嘉实牧业董事长韩守岭等专业人才3名,强化专业养殖、风险防控、熟食代工、产品研发等技术支撑,帮助降低经营成本,扩充收入来源。

本土培育强根基,人才梯队显活力。新市镇注重发展农业科技人才、创新创业人才、专业技术人才和高素质农民等队伍建设。围绕肉兔养殖、小麦单产提升、大豆玉米复合套种、互联网运营等主题,邀请全国人大代表、山东粮王魏德东等专家学者作专题培训12场,开展现场技术指导8场,900余名群众在培训中学习到新技能。

随着肉兔养殖基地的投产和山大工作站的运行,新市镇畜牧专家、高校团队、龙头企业三位一体的人才矩阵已初步形成。下一步,新市镇将持续高度重视人才工作,以“人才链”赋能“产业链”,在乡村振兴的赛道上加速奔跑。

## 人才赋能乡村振兴 肉兔产业跑出「加速度」

济阳区新市镇: